



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



CYPRVS AETERNA

Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Τρίτη, 27 Φεβρουαρίου 2024, στις 11.00 π.μ., **ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΤΑΙ** ως ακολούθως:

A.	Διαδικαστικά Ζητήματα:		
	11.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
		2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της Επιτροπής.
B.	11.10 π.μ.	-	Συνάντηση με την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας για ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων σε θέματα της αρμοδιότητας της επιτροπής. (Αρ. Φακ. 23.07.005.007)
Γ.	Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):		
	11.45 π.μ.	-	Η ανάγκη θέσπισης ειδικής νομοθεσίας για τα άτομα με αναπηρίες, ανεξαρτήτως των κριτηρίων της νομοθεσίας που αφορά το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, η οποία να συνάδει με τη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων) (15.2.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.050-2022) Συνέχιση της συζήτησης.
Δ.	Νομοθετική Εργασία:		
	1.00 μ.μ.	1.	Ο περί της Προσβασιμότητας Προϊόντων και Υπηρεσιών Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.01.064.184-2023) Συνέχιση της κατ' άρθρον συζήτησης. [Εναρμόνιση με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2019/882 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με τις απαιτήσεις προσβασιμότητας προϊόντων και υπηρεσιών», ώστε να θεσπιστεί νομοθετικό πλαίσιο για την ρύθμιση της ορθής λειτουργίας της αγοράς όσον αφορά τις απαιτήσεις προσβασιμότητας και την εξάλειψη φραγμών στην ελεύθερη κυκλοφορία συγκεκριμένων προϊόντων και υπηρεσιών, προκειμένου να διευκολύνονται ιδίως άτομα με αναπηρίες και ευάλωτες κατηγορίες καταναλωτών στην χρήση των εν λόγω προϊόντων και υπηρεσιών.]

1.30 μ.μ. <u>ΠΡΟΣΘΗΚΗ</u> <u>ΘΕΜΑΤΟΣ</u>	2.	<p>Ο περί Προστασίας της Μητρότητας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.058-2024) <u>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</u> (Επέκταση της χρονικής περιόδου για την οποία παραχωρείται άδεια μητρότητας για απόκτηση πρώτου τέκνου μέσω τοκετού ή υιοθεσίας ή παρένθετης μητέρας, καθώς και επέκταση της χρονικής περιόδου για την οποία παραχωρείται άδεια μητρότητας σε περίπτωση νοσηλείας του βρέφους.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)</p>
1.30 μ.μ. <u>ΠΡΟΣΘΗΚΗ</u> <u>ΘΕΜΑΤΟΣ</u>	3.	<p>Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.059-2024) <u>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</u> (Επέκταση της χρονικής περιόδου για την οποία παραχωρείται επίδομα μητρότητας για απόκτηση πρώτου τέκνου μέσω τοκετού ή υιοθεσίας ή παρένθετης μητέρας, καθώς και επέκταση της χρονικής περιόδου για την οποία παραχωρείται επίδομα μητρότητας σε περίπτωση νοσηλείας του βρέφους.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)</p>

Διευθύντρια

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:

- Για το **Β θέμα**, η Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας.

[Σύνολο ατόμων: 24. 5 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Γ θέμα**, η Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Υγείας, η Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η Επίτροπος Νομοθεσίας, η Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, εκπρόσωποι της Επιτροπής Προστασίας Ατόμων με Νοητική Αναπηρία (ΕΠΑΝΑ), του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), της Κυπριακής Συνομοσπονδίας Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥΣΟΑ), της Παγκύπριας Οργάνωσης Αποκατάστασης Αναπήρων (ΠΟΑΑ), της Παγκύπριας Οργάνωσης Τυφλών (ΠΟΤ), του Συνδέσμου Ρευματοπαθών Κύπρου (ΣΥΡΕΚ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Πολλαπλής Σκλήρυνσης, του Συνδέσμου Μυοπαθών Κύπρου, της Ομοσπονδίας Κωφών Κύπρου (ΟΚΚ), του Παγκύπριου Ομίλου Ελπιδοφόρος, της Οργάνωσης Παραπληγικών Κύπρου (ΟΠΑΚ), της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (ΠΟΣΥΓΟΠΕΑ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Γονέων Ατόμων με Νοητική Αναπηρία (ΠΑΣΥΓΟΑΝΑ), της Ομάδας Πρωτοβουλίας Αποκατάστασης Ατόμων με Νοητική Στέρηση, του Συνδέσμου «Χάρισμα», του Συνδέσμου Στήριξης Ατόμων με Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής με/χωρίς Υπερκινητικότητα (ΔΕΠ/Υ) Κύπρου, της Παγκύπριας Οργάνωσης Γονέων και Φίλων Παιδιών με Εγκεφαλικές Παραλύσεις

«Αγκαλιά Ελπίδας», του Παγκύπριου Συνδέσμου Συνδρόμου Ντάουν, του Συνδέσμου Συγγενών και Φίλων Ατόμων με Αυτισμό «ΜΑΖΙ», του Παγκύπριου Συνδέσμου για Άτομα με Αυτισμό, του Συνδέσμου Γονέων και Φίλων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες καθώς και των συνδικαλιστικών οργανώσεων Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ) και Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ).

[Σύνολο ατόμων: 65. 29 προσκεκλημένοι, 19 βουλευτές, 4 γραμματείς, 10 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Δ1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Γραφείου της Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

[Σύνολο ατόμων: 23. 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για τα **Δ2 και Δ3 θέματα**, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Γραφείου της Επιτρόπου Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, της Παγκύπριας Οργάνωσης Πολυτέκνων (ΠΟΠ), της Παγκύπριας Οργάνωσης Πενταμελούς Οικογένειας (ΠΟΠΟ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Μονογονεϊκών Οικογενειών και Φίλων, των συνδικαλιστικών οργανώσεων Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ), Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), Παγκύπρια Ομοσπονδία Ανεξάρτητων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ) και Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ, καθώς και των εργοδοτικών οργανώσεων Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) και Γενική Συνομοσπονδία Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (Γ.Σ. ΠΟΒΕΚ).

[Σύνολο ατόμων: 36. 17 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευση στη Βουλή πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση ως προς την εξουσιοδότηση παρουσίας σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής συγκεκριμένου προσώπου προς εκπροσώπηση υπουργείου, ανεξάρτητης υπηρεσίας, φορέα, οργάνωσης, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδο των εξουσιοδοτηθέντων προσώπων στη Βουλή.
Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισμένο αριθμό.**

26 Φεβρουαρίου 2024

ΧΚ/ΕΧ